



“习奥会”落幕，两国元首共处超8个小时

中美达成共识 不冲突不对抗



当地时间6月8日上午，习近平同奥巴马在安纳伯格庄园举行第二场会晤。会晤开始前，习近平和奥巴马在庄园内散步，散步途中，奥巴马将加州红杉木椅赠送给习近平。
新华社记者 兰红光 摄

本报加州兰乔米拉6月8日讯(特派记者 高扩) 国家主席习近平8日同美国总统奥巴马举行中美元首第二场会晤，双方介绍了各自国内经济形势和经济政策，并就中美经济关系深入交换意见。会晤结束后，上午11时许，习近平主席的车队从庄园返回酒店，下午5点，乘专机踏上返京航程，为期两天的习奥会正式落下帷幕。

两天时间，两场会晤，一场晚宴，一次散步，两国元首共处时间超过8个小时。从中美关系到国际、地区争端，从政治安全到经济金

融，从网络安全到气候变化，会谈交流的领域非常广泛。

在当地时间8日早上的会晤中，习奥相约在庄园里散步，边走边谈，气氛轻松融洽。奥巴马一度停下来，跟记者说，“会晤好极了。”散步途中，奥巴马还将加州红杉木椅赠送给习近平。红杉树是加州名贵树种。1972年美国总统尼克松访华时，将几株加州红杉树苗作为礼物赠送给中方。此后，加州红杉树在中国一些省市成功引种，成为中美友谊的象征。

习奥会结束后，中国代表团在

下榻酒店举行媒体吹风会，中国国务委员杨洁篪评价这次首脑会晤是中美高层交往的一个创举，是一次战略性、建设性、历史性的会晤。杨洁篪从7个方面概括了这次会晤的成果，包括构建新型大国关系、尽快促成互访、加强多边合作、维护亚太地区稳定等重要共识。

杨洁篪在吹风会上说，两国元首同意，共同努力构建中美新型大国关系，相互尊重、合作共赢。

关于中美新型大国关系的内涵，习主席在会晤中用三句话作了精辟概括：

一是不冲突、不对抗。就是要客观理性看待彼此战略意图，坚持做伙伴、不做对手；通过对话合作而非对抗冲突的方式，妥善处理矛盾和分歧。

二是相互尊重。就是要尊重各自选择的社会制度和发展道路，尊重彼此核心利益和重大关切，求同存异，包容互鉴，共同进步。

三是合作共赢。就是要摒弃零和思维和思维，在追求自身利益时兼顾对方利益，在寻求自身发展时促进共同发展，不断深化利益交融格局。

建新型大国关系 习近平提四建议

对于中美双方如何构建新型大国关系，习主席提出了四点建议：

一要提高对话互信新水平，把两国领导人在二十国集团、亚太经合组织等多边场合会晤的做法机制化，用好现有90多个政府间对话沟通机制。

二要开创务实合作新局面，美方应在放宽对华高技术产品出口限制等问题上采取积极步骤，推动两国贸易和投资结构朝着更加平衡的方向发展。

三要建立大国互动新模式，双方应在朝鲜半岛局势、阿富汗等国际和地区热点问题上保持密切协调和配合，加强在打击海盗、跨国犯罪、维和、减灾防灾、网络安全、气候变化、太空安全等领域合作。

四要探索管控分歧新办法，积极构建与中美新型大国关系相适应的新型军事关系。

据新华社

中方将应邀参加 2014环太平洋军演

据新华社美国加州6月8日电 国务委员杨洁篪在8日的吹风会上总结习奥会重要成果时表示，中国国防部长和外交部长将应邀适时访美，同时中方将应邀参加2014年环太平洋军演。过去30年来，亚太形势总体稳定，经济迅速发展。要保持这一良好发展势头，中美应该协调合作。双方都认为，应支持亚太区域一体化进程，推进地区互联互通建设。双方同意加强在地区多边框架下的协调合作。

习近平向奥巴马 阐明钓鱼岛、南海问题立场

在中美元首的会晤中还谈到了南海和钓鱼岛问题，中国国务委员杨洁篪表示，中方希望有关方面采取负责任的态度停止挑衅，尽早回到通过对话妥善解决问题的轨道。

杨洁篪说：“习主席向奥巴马总统阐明了中方在钓鱼岛、南海问

题上的原则立场，强调中方坚定维护领土主权和国家完整，同时，始终主张通过对话来处理有关问题。希望有关方面采取负责任的态度，停止挑衅滋事，尽早回到通过对话妥善处理和解决问题的轨道上来。”

据新华社

中国正研究推动 中长期全方位改革

国家主席习近平8日在美国加利福尼亚州安纳伯格庄园同美国总统奥巴马举行中美元首第二场会晤。

习近平表示，今年一季度中国国内生产总值增长7.7%，这样的增速有利于调整经济结构，有利于提高经济增长质量和效益。我们对保持经济长期持续健康发展充满信心。在充分看到中国经济前景乐观的前提下，我们认为也存在一些风险和挑战。总的看，这些风险是总体可控的，我们正在采取有针对性的措施加以防范和化解。

习近平表示，目前中国宏观政策的基调是稳中求进。具体来说，

就是宏观政策要稳住，微观政策要放活，社会政策要托底。中国正在加快转变经济发展方式，着力推进新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化，实施创新驱动发展战略，努力扩大内需，发展空间十分广阔。中国转变经济发展方式正处在关键阶段，所带来的市场潜力是巨大的，也将带来新的增长点。中国完全能够在不断战胜困难和挑战中继续保持经济长期持续健康发展，我们对此充满信心。

习近平强调，为了推动经济健康发展持续，必须深化改革。除近期改革外，我们正在研究推动中长期全方位改革方案。

据新华社

庄园会晤达成的七项重要共识

- 1 习主席表示中国梦要实现国家富强、民族振兴、人民幸福，是和平、发展、合作、共赢的梦，与包括美国梦在内的世界各国人民的美好梦想相通。
- 2 两国元首均强调了中美关系的重要性，认为中美也应该可以走出一条不同于历史上大国冲突对抗的新路。双方同意，共同努力构建新型大国关系。
- 3 双方同意加强各层次对话沟通，尽早实现互访，并适时在中国再次举行类似会晤。
中国国防部长和外交部长将应邀适时访美。共同推动中美战略与经济对话。
- 4 双方同意不断加强在经贸、投资等领域务实合作；同意就气候变化、网络安全问题加强对话与合作；愿推进中美新型军事关系建设。中方将应邀参加2014年环太平洋军演。
- 5 习主席重申了中方在台湾问题上的原则立场，希望美方恪守中美三个联合公报，坚持一个中国政策，停止售台武器。
- 6 双方认为，亚太是中美利益交织最紧密、互动最频繁的地区，中美在亚太的共同利益远大于分歧，双方应加强沟通协调，减少摩擦，努力形成良性互动格局。
- 7 两国元首同意继续深化中美在多边机构内的合作，在国际和地区热点问题上保持密切协调和配合。

习近平 会见加州州长

据新华社美国加州6月8日电 国家主席习近平8日在美国加利福尼亚州会见加州州长布朗。

习近平积极评价加州对华交往合作成果及布朗为此所作的努力，强调地方合作是中美关系最广泛的社会基础。当前，中美两国都在调结构、保增长、促就业，面临许多新的合作机遇。

习近平 将会见吴伯雄

据新华社北京6月9日电 国务院台办发言人范丽青9日在例行新闻发布会上宣布，中国国民党荣誉主席吴伯雄将率国民党大陆访问团于本月12日至14日来访。习近平总书记将会见吴伯雄荣誉主席一行，双方将就国共两党交往和两岸关系发展的重大问题交换意见。

范丽青说，这是新形势下国共两党高层交往的一次重要活动。